



# О некоторых очередных задачах комсомола Грузии

Речь товарища Н. Н. ЧАРКВИАНИ на XVII съезде ЛКСМ Грузии 27 декабря 1948 г.

ПРОДОЛЖЕНИЕ.

Основной недостаток в работе политшкол и кружков состоит в том, что занятия во многих из них проводятся вяло и скучно. Главная причина этого — слабость и неопытность пропагандистов.

Необходимо расширить сеть комсомольских кружков и повысить качество их работы. Одному комсомолу, своими силами, с этим делом трудно будет справиться. Партийные организации должны больше помогать ему в организации политической учебы. Районные комитеты партии обязаны выделить подготовленных коммунистов в качестве руководителей комсомольских кружков, помочь комсомолу в разрешении практических вопросов, имеющих большое значение для работы сети комсомольского просвещения. Я имею в виду учебную литературу, выделение помещений для занятий, обеспечение их светом, отоплением и пр.

Забота партийных организаций о воспитании молодежи этим, конечно, не исчерпывается. Руководителям наших партийных организаций следует чаще встречаться с молодежью, выступать с докладами на ее собраниях, проводить с ней беседы. К сожалению, руководящие партийные работники до сих пор мало что делают в этом направлении. Для иллюстрации сказанного достаточно привести пример из практики Тбилисской городской партийной организации. Первые секретари Ленинского, Молотовского, Орджоникидзевского райкомов и райкома имени Берия за последние два года сделали только по одному докладу на собраниях районного актива комсомола, да и то по указанию Центрального Комитета, в связи с XXX годовщиной ВЛКСМ. Легко себе представить, как поставлено это дело в сельских районах!

Центральный Комитет коммунистической партии (большевиков) Грузии примет меры к тому, чтобы существенно усилить помощь партийных организаций комсомолу в идейно-политическом воспитании молодежи. Мы добьемся того, чтобы каждый партийный руководитель какой бы пост он ни занимал, чувствовал ответственность за коммунистическое воспитание молодежи — нашей надежды, нашего будущего. (Аплодисменты).

Комсомольские работники, конечно, не должны это понимать так, что впредь с них спросится меньше. Наоборот, по мере усиления помощи со стороны партийных организаций, требования к комсомолу повысятся.

Особое внимание надо уделить систематическому повышению уровня политической подготовки руководящего комсомольского актива. Это главное условие улучшения качества работы комсомольских организаций, задача которых всегда быть в авангарде нашей молодежи.

Решающая роль в подготовке и воспитании молодого поколения принадлежит школе. Основоположник большевистской партии великий Ленин учит, что «Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество». Освоить эти богатства, в основном, можно только в школе. Именно поэтому наша партия и правительство с большим вниманием относятся к работе школ, расходуют значительную часть государственного бюджета на народное образование.

Назначение средней и высшей школы — воспитывать сознательных и в то же время основательно подготовленных для теоретической и практической работы строителей коммунизма. Бесспорно, наша советская школа в основном оправдывает свое назначение. Благодаря заботе партии, за последние 10—15 лет качество школьной работы несравненно повысилось. Однако это не значит, что школа свободна от недостатков. В работе средней и высшей школы еще много пробелов. Органы народного образования должны всю свою деятельность с помощью комсомольских организаций направить к тому, чтобы еще выше поднять качество работы советской школы.

Вы знаете, что Центральный Комитет КП(б) Грузии и наше правительство постоянно заботятся о лучшей постановке работы начальных и средних школ. Мы добились того, что грузинская советская школа, в основном, обеспечена учебниками. Школа располагает кадрами подготовленных преподавателей. Ежегодно строятся новые и новые школьные здания. Все это содействует повышению качества школьной работы. Но можем ли мы удовлетвориться этими успехами? Конечно, нет. Школьная работа требует дальнейшего улучшения.

Наша школа обязана дать молодежи глубокие знания по основным общеобразовательным дисциплинам. Каждый молодой человек должен найти в средней школе свое призвание, то-есть избрать будущую профессию. Это — обязательное условие для того, чтобы дать высшим учебным заведениям контингент студентов, хорошо подготовленных и интересующихся избранной специальностью. Такого результата можно добиться только согласованной воспитательной работой школы и комсомола.

Ни одна отрасль работы школы не должна оставаться без внимания комсомола. Особое же место в его деятельности должна занимать непосред-

ственная работа среди учащихся. Первичные комсомольские организации школ, комсомолы и учащиеся всю свою работу должны согласовать с учебным процессом. Их долг помогать педагогам укреплять дисциплину в классе, повышать авторитет преподавателей.

Комсомол обязан добиться, чтобы наша учащаяся молодежь усвоила культуру труда. Это, в первую очередь, предполагает правильное, целесообразное распределение времени. Не надо забывать, что привычка «откладывать дело на завтра», свойственная некоторым нашим работникам, приобретена ими большей частью в школе. Тот, кто в школе поймет, какую большую ценность представляет время, и привыкнет к систематической работе, тот и в жизни будет строг к себе, последователен и трудолюбив.

Надо предостеречь комсомольские организации от чрезмерной нагрузки учащихся внутрикомсомольскими и общественными поручениями. В этом деле необходимо соблюдать меру. Между тем, учащиеся, и в особенности комсомольский школьный актив, во многих случаях перегружаются общественной работой.

Иногда комитеты комсомола и органы народного образования, стремясь отличиться на детских олимпиадах или в других видах соревнования, отрывают учащихся от занятий. Вот один из примеров подобного рода:

Ученица VIII класса тбилисской 12-й женской школы, комсомолка Ламара Туташвили пропустила в прошлом году 233 учебных часа. В конце года она почти по всем основным предметам получила двойки. Ее должны были оставить в том же классе, но заведующий отделом народного образования Сталинского райсовета тов. Перадзе рассудил иначе. Он написал Тбилисскому отделу народного образования:

«Ламара Ермиловна Туташвили в течение года продолжительное время болела, а в школе, наряду с учебой, активно участвовала в олимпиаде, из-за чего произошло ее отставание в учебе. Отдел народного образования просит, в виде исключения, разрешить сдать все предметы на осенних экзаменах».

Вряд ли к лицу зав. РОНО подписывать такой безграмотный документ. Из этого ходатайства можно все же заключить, что отставание Ламары Туташвили объясняется не столько болезнью, сколько подготовкой и участием в олимпиаде. Оказывается, она хорошая чонгурястка, и поэтому руководители школы, работники отдела народного образования часто отрывают ее от учебы. Вот почему тов. Перадзе так заботится о переводе ученицы Туташвили в следующий класс. Такую же «заботу» проявил тов. Перадзе и о другой ученице той же школы Донаре Бутхузя, которую также перегрузили подготовкой к детской олимпиаде.

Подобные явления в школе недопустимы. Подготовка к олимпиадам должна проводиться таким образом, чтобы дети не отрывались от учебы, не перегружались умственно и физически.

Совершенно нетерпимо, что до сих пор директора и классные руководители некоторых школ не направляют общественной и внешкольной работы учащихся, не вносят в нее нужного порядка.

Мы должны потребовать от руководителей школ изжить всякие нарушения в проведении массовых мероприятий в школе. Думаю, что комсомольские организации не сочтут такую постановку вопроса за ущемление их прав. В данном случае работа комсомола и администрации — педагогического руководства школы должна быть согласована и направлена к единой цели.

Считаю необходимым обратить ваше внимание еще на один основной вопрос, касающийся школы. Это вопрос об изучении русского языка. Значение русского языка для народов Советского Союза неизмеримо велико. Русский язык является могучим средством общения и связи между советскими народами. Русский язык — один из величайших и богатейших языков мира. Существующая на русском языке литература охватывает все отрасли человеческой культуры. Без преувеличения можно сказать, что в наше время почти нет научных дисциплин, которые можно было бы изучить достаточно глубоко без помощи русского языка. Не зная русского языка, невозможно вести плодотворную научную работу, нельзя овладеть достижениями самой передовой в мире советской культуры и вообще культуры.

Интересы дальнейшего развития грузинской советской науки, литературы, искусства и всех других отраслей культуры требуют, чтобы наша интеллигенция знала русский язык так же хорошо, как и грузинский. Необходимость этого не только сейчас, но и раньше хорошо понимали передовые слои грузинской интеллигенции, для которых русский язык еще с конца XVIII века был вторым родным языком, таким же любимым и дорогим, как грузинский.

Великий педагог Якоб Гогобашвили в 80-х годах прошлого столетия писал:

«Знание русского языка великое благо для всех кавказцев, так как оно дает возможность

приобщаться к богатой русской литературе и чувствовать себя как дома на необятных просторах своего отечества, занимающего шестую часть всей земной суши».

Настоящим гимном русскому языку, русской литературе и науке являются слова, сказанные Ильей Чавчавадзе:

«Слов нет, что русская литература оказала большое, руководящее влияние на путь нашего развития, оказала воздействие на то, что составляет нашу духовную силу, наше сознание, нашу мысль. Она оказала свое положительное влияние на наши чувства и направление. Русская школа и наука открыли перед нами двери просвещения, и русская литература дала духовную пищу нашему разуму и нашей мысли...»

Тем более велико значение русского языка для нас сейчас, когда грузинский народ, благодаря помощи великого русского народа, под руководством большевистской партии создал свое государство, получил все условия для развития своей культуры.

Поднять на должную высоту, улучшать изучение русского языка — всегда было предметом заботы грузинских большевиков и государственных органов. Еще в 1938 году под непосредственным руководством Лаврентия Павловича Берия Центральный Комитет КП(б) Грузии разработал специальные мероприятия по улучшению постановки преподавания русского языка в верусских школах. Главное внимание было обращено на подготовку квалифицированных кадров преподавателей русского языка, что является основным условием повышения качества изучения предмета. В Государственном университете, в педагогических и учительских институтах были созданы специальные отделения для подготовки преподавателей русского языка. В результате этих мероприятий качество обучения русскому языку значительно повысилось. Но мы пока еще не добились удовлетворительной постановки этого дела. После окончания средней школы значительная часть нашей молодежи все же плохо владеет русской разговорной речью, и ей трудно пользоваться русской литературой.

Для того, чтобы улучшить преподавание русского языка, необходимы были дальнейшие мероприятия в этой области. Опыт убедил нас, что учебный план 10-летней средней школы не дает возможности выделить достаточное количество часов для изучения русского языка. Это и явилось главной причиной того, что мы решили ввести 11-летний курс обучения в средней школе. Если в 10-летней школе изучению русского языка и литературы на протяжении всего курса отводилось 1.518 часов, то в 11-летней школе мы получили возможность отвести ему 2.112 часов — на 594 часа больше. Сейчас уроки русского языка во всех классах, начиная со второго, проводятся ежедневно. Значительно больше времени и внимания уделяется письменным работам, расширилась внеклассная работа по изучению русского языка.

В нынешнем году состоялся второй выпуск 11-летней средней школы. Можно с уверенностью сказать, что молодежь, которая в этом году окончила среднюю школу, гораздо лучше владеет русским языком, чем выпускники прошлых лет. Слабая экзамены на аттестат зрелости, большая часть учащихся получила по русскому языку и письменным работам удовлетворительные отметки. Раньше это бывало редко.

Анализ экзаменационных письменных работ указывает на заметный сдвиг в этой области. Многие учащиеся, в особенности окончившие среднюю школу с золотой и серебряной медалью, не допускали грубых орфографических и стилистических ошибок и довольно хорошо продумывали заданную тему.

Отрадно, что число таких учащихся увеличилось не только в школах Тбилиси, Кутаиси, Батуми, других больших городов, но и в школах районных центров и сел. Например, выпускница средней школы селения Ацкури Ахметского района Тинатин Мчедlishvili в экзаменационной работе на тему из книги А. Фадеева «Молодая гвардия» допустила только одну орфографическую ошибку. Работа выполнена хорошо и по содержанию. Прекрасное впечатление оставляют также письменная работа выпускника хобской средней школы Карло Цкирия на тему из романа М. Горького «Мать», письменная работа ученика супсинской средней школы Тамаза Сарихвили на тему из рассказа Горького «Старуха Изергиль», работы многих других учеников.

Задача заключается в том, чтобы и дальше улучшать преподавание русского языка в грузинской школе. Надо добиться, чтобы не только отличники, но и каждый окончивший среднюю школу удовлетворительно знал русский язык.

Изучение предмета зависит в первую очередь от квалификации педагога, от того, насколько внимательно относится он к своей работе. Дети с самого начала должны полюбить русский язык. Привить им эту любовь может только высококвалифицированный чуткий педагог. В наших школах много хороших учителей русского языка, которые самоотверженно служат своему делу. Вместе с тем, вследствие малочисленности

педагогических кадров, органы народного образования используют в качестве учителей русского языка людей с недостаточным образовательным цензом.

Мы приняли решительные меры для подготовки преподавателей русского языка. На специальных факультетах университета и педагогических институтов в настоящее время учатся 1.860 студентов. Кроме того, мы реорганизовали педагогический институт имени Пушкина, который теперь готовит только преподавателей русского языка. Институт с 1950 года ежегодно будет выпускать 300 квалифицированных педагогов.

Как видите, правительство не жалеет средств, чтобы коренным образом улучшить преподавание русского языка. Комсомольские организации должны помочь провести в жизнь эти мероприятия. Комсомол должен помочь нам в комплектовании Института имени Пушкина и специальных факультетов других учебных заведений, лучшей частью молодежи и так построить свою работу в вузах, чтобы мы в ближайшее время смогли полностью обеспечить грузинскую среднюю школу квалифицированными, любящими свое дело преподавателями русского языка.

Значение перехода на одиннадцатилетнее обучение не исчерпывается только улучшением преподавания русского языка. Это мероприятие поднимает на новую, более высокую ступень всю учебно-воспитательную работу нашей школы. Значительно улучшилось преподавание естественных и математических предметов, имеющих огромное значение для подготовки новых кадров технической интеллигенции. Характерно, что до перехода на одиннадцатилетнее обучение среднюю школу в Грузии окончивало приблизительно 70—75 процентов десятиклассников. После реформы, в 1947 году, курс средней школы окончили 91,5 процента учащихся 11-ых классов, а в 1948 году — 93,3 процента.

В 1945 году окончили среднюю школу с золотой и серебряной медалями 320 человек, а в нынешнем году — 718 человек.

Эти примеры свидетельствуют о том, что качество учебы в грузинской советской школе неизменно улучшается. Комсомольские организации своим продуманным и заботливым отношением к школе должны способствовать ее дальнейшему подъему.

Советская власть создала все условия для быстрого развития грузинской советской науки. Вот уже 8 лет, как в Грузии существует Академия наук с научно-исследовательскими институтами, станциями и другими научными учреждениями. Только один этот факт свидетельствует о расцвете науки в республике. Но мы не скрываем, что отдельные ее отрасли все же серьезно отстают. В частности, необходимо двинуть вперед развитие технических и естественных наук. ЦК КП(б) Грузии и Советом Министров Грузинской ССР проводятся значительные мероприятия в этом направлении.

В развитии тех или иных областей науки решающее значение имеет подготовка соответствующих кадров. Прекрасно оборудованные лаборатории и научные учреждения будут бездействовать, если не будет высококвалифицированных, способных научных кадров. Своей воспитательной работой комсомол должен обеспечить поворот внимания лучшей части молодежи к овладению техническими и естественными науками.

Нельзя не отметить, что наша учащаяся молодежь больше увлекается изучением гуманитарных и медицинских наук. Дело дошло до того, что все окончившие средние школы с золотой медалью пытались поступить в медицинские институты. Поэтому мы были вынуждены уменьшить контингент приема в медицинские институты и в то же время распределить вакантные места по районам республики. В дальнейшем же стоматологический и фармакохимический институты были объединены с медицинским институтом, и прием в этот последний был ограничен 250—300 человек.

Это явление свидетельствует об одном слабом месте в работе нашей средней школы: в ее стенах большая часть даже лучших учащихся не успевает полюбить какой-либо предмет и выбрать себе будущую специальность. Если бы это было не так, то ясно, что не все окончившие с золотой медалью захотели бы стать врачами. Видимо, здесь большую роль играет влияние семьи и своеобразная «общественная», я бы сказал, очень вредная традиция. Врачи в таком количестве нам не нужны. В Грузии насчитывается свыше 8.500 врачей, из них 740 не работают. Характерно, что из выпускников этого года не получили путевок или не явились по месту назначения более 400 молодых врачей. Разве это терпимо у нас, в стране социализма, где все делается по государственному плану?

В то же время мы нуждаемся в кадрах инженеров разных специальностей, в кадрах агрономов. Еще более чувствительна нехватка высококвалифицированных научных кадров в области физики, химии, некоторых других дисциплин, связанных с естествознанием.

(Окончание см. на 3-й стр.)

# О некоторых очередных задачах комсомола Грузии



Речь товарища К. Н. ЧАРКВИАНИ на XVII съезде ЛКСМ Грузии 27 декабря 1948 г.

ОКОНЧАНИЕ.

Центральный Комитет КП(б) Грузии в текущем году наметил широкие мероприятия для дальнейшего развития технических и естественных наук в республике. Эти мероприятия будут претворены в жизнь только в том случае, если у нашей учащейся молодежи будет развит интерес к изучению технических и естественных наук. Школа и комсомольские организации должны сыграть решающую роль в этом деле.

Нужно расширить в школах сеть кружков по естественному, техническим и математическим кружкам. Мы должны шире вовлечь учащихся в работу технических станций, увеличить количество этих станций, развернуть движение юных мичуринцев, усилить среди молодежи пропаганду и изучение мичуринской агробиологии.

Главным очагом технической пропаганды среди учащихся Тбилиси должен стать Дворец пионеров и школьников им. Л. П. Берия. К сожалению, руководство Дворца пока еще недооценивает значения технической пропаганды. Характерно, что из 6.120 учащихся — членов кружков, работающих здесь, в технических кружках числится только 730.

Механическая мастерская и лаборатория, созданные при Дворце, не оборудованы. Если бы Центральный и Тбилисский Комитеты комсомола уделяли больше внимания этой стороне работы Дворца, то она была бы поставлена значительно лучше.

По моему мнению, съезд должен потребовать от комсомольских организаций и органов народного образования перестроить техническую пропаганду среди учащейся молодежи — добиться необходимого перелома в этом важном деле.

Предметом нашей повседневной заботы должно быть систематическое улучшение качества учебы в высших учебных заведениях. Надо принять все меры к тому, чтобы они были обеспечены лабораториями, научной литературой, учебниками, высококвалифицированными научно-педагогическими кадрами. Комсомольские организации обязаны широко развернуть воспитательную работу среди студенчества. Комсомольцы должны служить примером для остальной молодежи в освоении науки, быть ведущей силой в научных студенческих кружках, прививающих студентам навыки самостоятельной научной работы.

Интенсивно развивающаяся промышленность, идущая быстро вперед наука требуют много работников таких специальностей, подготовка которых в Грузии пока что невозможна. Вот почему часть нашей молодежи должна получать образование в высших учебных заведениях Москвы и Ленинграда. По согласованию с Министерством высшего образования в этом году нами послано свыше 100 юношей и девушек в технические вузы столицы и в университет имени Ломоносова. Эти студенты обеспечены общежитием и стипендией. В будущем, в таком же порядке, надо направлять ежегодно не менее 250—300 выпускников наших школ.

В то же время шире надо практиковать командировку наших молодых научных работников для дальнейшего совершенствования их знаний в московские и ленинградские высшие учебные заведения и научные учреждения.

Эти несколько замечаний не должны быть поняты в том смысле, будто мы не считаем необходимым дальнейшее развитие гуманитарных наук. Наоборот, и здесь предстоит сделать многое, и мы проводим с этой целью нужные мероприятия. Однако если я сегодня обращаю ваше внимание в основном на вопросы развития технических и естественных наук, то это лишь потому, что, как я уже отметил, технические науки у нас сравнительно отстают, и подтянуть их — неотложная задача.

Несколько слов о подготовке новых квалифицированных кадров рабочих для промышленности Грузии.

Только Руставскому металлургическому и Кутанскому автомобильному заводам в скором времени потребуются несколько десятков тысяч рабочих. Квалифицированные кадры нужны и угольным шахтам, и марганцевым рудникам, и другим отраслям нашей многообразной индустрии. Все развитие промышленности нашей республики зависит от того, насколько своевременно мы подготовим квалифицированных рабочих из местного населения.

Основным очагом подготовки квалифицированных рабочих являются ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения системы трудовых резервов, которые ежегодно выпускают тысячи молодых квалифицированных рабочих. Нормальной работе этих училищ и школ сильно мешают трудности при наборе учащихся.

Вы знаете, что существует закон, на основании которого в эти школы ежегодно производится призыв определенной части молодежи. Он в основном производится на селе, так как естественный рост городского населения не удовлетворяет нужд промышленности в рабочей силе. Нельзя не упрекнуть комсомольские организации в том, что они не проводят необходимой работы среди колхозной молодежи, не развивают в ней интереса к получению квалификации заводского рабочего.

Хуже положение с закреплением окончивших ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения и переданных предприятиям.

Большое число молодых рабочих, окончивших школы системы трудовых резервов и переданных промышленности за последние 3 года, ушло с заводов и фабрик.

Одна из причин текучести молодых рабочих заключается в том, что им далеко не на всех предприятиях создаются соответствующие условия труда. Если бы комсомольские организации уделяли больше внимания молодым рабочим, если бы они принимали меры для улучшения их бытовых условий, то было бы значительно меньше случаев ухода их с производства. Подготовка и закрепление кадров на производстве — дело большого государственного значения. Его надо поставить в центре внимания комсомольских организаций.

Необходимо коренным образом улучшить культурно-просветительную и воспитательную работу в ремесленных училищах и школах фабрично-заводского обучения. Молодые рабочие, перешедшие на производство, должны чувствовать особую заботу о них со стороны партийных, профсоюзных и, в первую очередь, комсомольских организаций. Надо добиться, чтобы молодые рабочие полюбили производство, свою профессию, городской образ жизни. А это станет возможным лишь тогда, когда мы вовлечем молодежь в спортивные кружки, ознакомим ее, с помощью экскурсий и других средств, с культурными учреждениями, приведем ей потребностей посещать театр, кино.

Общежития молодых рабочих должны быть хорошо оборудованы, обеспечены мебелью. Надо обязать хозяйственных работников сделать все для того, чтобы закрепить на производстве молодых рабочих.

О том, какую большую роль играет комсомольская работа в этом деле, ясно говорит пример Руставского металлургического завода. Комсомол Грузии взял шефство над молодыми рабочими завода и провел много важных мероприятий. И теперь в действующих цехах завода нет случаев ухода молодых рабочих.

В связи с тем, что некоторые цехи завода еще не пущены в эксплуатацию, дирекция предоставила долгосрочный отпуск части подготовленных молодых рабочих. Эта молодежь сейчас работает, в основном, в колхозах, но она должна вернуться на завод, как только будет закончено строительство соответствующих цехов. Учитывая, что длительный отрыв от производства может охладить любовь молодого рабочего к своей профессии, Руставский городской комитет комсомола проявил прекрасную инициативу: он обратился к каждому молодому рабочему, находящемуся в отпуску, со специальным письмом, в котором знакомит его с положением строительства завода и города Рустави.

Молодые рабочие с большим воодушевлением откликнулись на письмо городского комитета.

«Мне стало очень радостно, когда я прочел письмо, присланное вами, — пишет из Самтредиа находящийся в отпуску металлург Жора Кобахидзе. — Меня не забывают, меня вспомнили товарищи-строители Рустави. Сердце наполнилось гордостью, когда я узнал, что мои товарищи своей трудовой доблестью ускоряют строительство металлургического гиганта и нового социалистического города Рустави. Скоро я тоже стану в ряды передовых рабочих Руставского завода».

«Ваше письмо обрадовало и воодушевило меня, — говорится в другом ответном письме, присланном из Телави находящимся в отпуску молодым рабочим Шахро Урмебашвили. — От волнения я даже ночью не мог заснуть. Всем своим друзьям прочел я ваше письмо. Считаю дни, когда стану в ряд с моими товарищами и вместе с другими молодыми грузинскими металлургами буду повышать свою квалификацию».

Городским комитетом комсомола получены сотни таких писем. Эта замечательная инициатива руставских комсомольцев бесспорно достойна похвалы. Можно найти много других живых форм работы с молодыми рабочими. Все это поможет нам обеспечить растущую индустрию Грузии рабочими кадрами.

Наконец, еще один вопрос — о физкультуре и спорте. И в этой области наша республика занимает одно из передовых мест в Советском Союзе.

У нас есть замечательные мастера спорта. Многие из них, как, например, тт. Думбадзе, Гокнели, Такашвили, Пайчадзе, Санадзе, известны всей стране. По отдельным видам спорта — футболу, баскетболу, легкой атлетике, борьбе — наши физкультурные коллективы успешно отстаивают честь республики во всеююзных соревнованиях. Несмотря на это, я должен заявить, что в области спорта грузинской молодежи и спортивным организациям можно предъявить значительно большие требования. Можно твердо сказать, что мы еще и наполовину не используем имеющихся у нас широких возможностей развития всех видов спорта.

Национальные виды спорта имеют в Грузии длительную историю. За годы советской власти спортивная культура у нас поднялась на большую высоту. Мы не так бедны и спортивными сооружениями. К этому надо добавить благоприятные для развития спорта климатические и географические условия нашей республики.

Если принять во внимание все эти обстоятельства, то можно сказать, что состояние спортивной работы в Грузии нельзя считать удовлетворительным. В спорте, как и в искусстве, сопоставление показателей двух разных годов незаконномерно и не дает точного представления об истинном положении. Несмотря на это, я все же приведу некоторые характерные справки.

По баскетболу в 1940 году наша мужская команда занимала в Советском Союзе второе место, а в нынешнем году она заняла третье. По волейболу с третьего места, завоеванного в 1940 году, наша команда отодвинулась в нынешнем году на седьмое. По боксу наши спортсмены занимали первое место, а теперь стоят на четвертом. Тбилисская футбольная команда «Динамо» в 1940 году на всеююзных соревнованиях вышла на второе место, а в этом году, как вам известно, она заняла четвертое место. По гимнастике наша команда в этом году — на четвертом месте, а в прошлом году занимала второе место. Нельзя сказать, чтобы эти места сами по себе были очень плохими, но республике, имеющей такие спортивные традиции и возможности, какими располагает Грузия, нельзя удовлетворяться этими результатами.

За дело дальнейшего подъема спорта должны взяться все наши партийные организации и советские органы. Организатором спортивных мероприятий, душой физкультурного движения должен быть комсомол. Спорт не есть простое развлечение. Он является могучим средством воспитания физически здорового, обладающего сильной волей молодого поколения. Поэтому наша партия и правительство придают этому делу большое государственное значение.

Главное внимание надо обратить на развертывание массовой физкультурной работы. Мы должны вовлечь в спортивное движение большую часть нашей городской и сельской молодежи. Что касается самих комсомольцев, то надо, я думаю, поставить вопрос о том, чтобы не было ни одного комсомольца, который не занимался бы хоть одним видом спорта. Это значительно увеличило бы число наших спортсменов.

Чаше нужно устраивать районные, межрайонные, республиканские соревнования по разным видам спорта, улучшить спортивную работу в школах.

Необходимо еще шире развернуть строительство спортивных сооружений, не допускать использования спортивных помещений не по назначению.

Массовая физкультурная работа выявит способную, обладающую хорошими спортивными данными молодежь, которая должна пополнять ряды

спортсменов высокого класса. Только при такой постановке дела смогут успешно бороться наши физкультурные организации и мастера спорта за рекорды, за почетные места на всеююзных и международных спортивных встречах.

Нельзя не упрекнуть республиканский комитет физкультуры и спорта и наши добровольные спортивные общества в том, что еще не поставлено на должную высоту дело совершенствования наших мастеров спорта. Даже во время подготовки ко всеююзным и республиканским соревнованиям нарушается режим тренировки физкультурников. Тренировка не носит последовательного, систематического характера. Такой безалаберности, бессистемности в подготовке каждого спортсмена и физкультурного коллектива решительно должен быть положен конец. Успех в спорте невозможен без ежедневной напряженной тренировки. Нашим физкультурникам и физкультурным организациям ни на минуту нельзя забывать об этом.

У нас ощущается недостаток в кадрах высококвалифицированных тренеров по разным видам спорта. Этим объясняется и то, что многие из них числятся в полном штате в четырех-пяти местах и по существу нигде работать не успевают. Необходимо улучшить работу Тбилисского физкультурного института и техникума, а, главное, — правильно использовать выпускаемые им кадры.

И, наконец, еще одна претензия к нашим ведущим мастерам спорта.

Мы требуем, чтобы ученый воспитывал новые кадры ученых, рабочий-стахановец — новые кадры стахановцев. Почему нельзя предъявить такое же требование мастерам спорта? Надо прямо сказать, что большая часть этих товарищей до сих пор избегает работать с молодежью. Создается впечатление, что они не хотят открыть молодежи «секреты» своего мастерства. Здесь тов. Санадзе заявил, что он отберет и подготовит спортсменов по своему виду спорта. Инициатива тов. Санадзе должна быть широко поддержана. Комитет физкультуры должен организовать работу мастеров спорта с молодыми спортсменами с таким расчетом, чтобы каждый из них подготовил определенное число высококвалифицированных спортсменов по своему виду спорта.

Я заканчиваю, товарищи. Комсомол — активный участник нашей многосторонней государственной и общественной работы. Перед ним стоит много задач. Особенно велика роль комсомола на селе, в производственной жизни колхозов, в культурно-просветительной работе. Комсомол должен принимать активное участие в проведении таких важных мероприятий, как благоустройство городов и сел и, особенно, разведение лесов и зеленых насаждений, которые сделают еще более плодородными наши поля, еще краше природу нашей любимой Родины.

Я думаю, что комсомол Грузии с честью справится и с этими задачами.

Да здравствует советская молодежь — наша надежда, наше будущее! (Аплодисменты).

Да здравствует Ленинско-Сталинский комсомол! (Аплодисменты).

Да здравствует славная большевистская партия! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует заботливый отец и учитель советской молодежи, любимый вожьд нашего народа — великий Сталин! (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию всего зала. Все встают).



Делегаты XVII съезда комсомола Грузии (слева направо): Герой Социалистического Труда звеньевой колхоза «Промз» Лагодзского района В. Гоголадзе, ученица XI класса барисхской средней школы Анико Очаури, Герой Социалистического Труда звеньевой колхоза имени Тельмана Лагодзского района Г. Хуцишвили, Герой Социалистического Труда звеньевой колхоза им. Ленина Кобулетского района У. Церетели и Герой Советского Союза старший сержант И. Балычев беседуют в перерыве между заседаниями съезда.

# 5-й съезд Болгарской рабочей партии (коммунистов) закончил работу

СОФИЯ, 25 декабря. (ТАСС). Сегодня утреннее заседание 5-го съезда Болгарской рабочей партии (коммунистов) началось докладом Трайчо Костова о подготовке новой программы партии. Затем вступительный доклад произнес заключительное слово Георгий Димитров.

Подчеркнув полное единодушие съезда по всем основным вопросам партийной политики, Димитров указал на важнейшие задачи партии в деле осуществления решений съезда.

Широко используя опыт Вессоной коммунистической партии (большевиков) и Советского Союза, как единственного и лучшего образца не только для нас, но и для всех стран народной демократии, сказал Димитров, мы уверенно пойдем вперед, к социализму. Путь к социализму труден, но это единственный спасительный путь для рабочего класса, для всех трудящихся. Наша партия учится и будет учиться преодолевать трудности у Вессоной коммунистической партии (большевиков), у великого Сталина.

Эти заключительные слова Димитрова вызвали бурную овацию в зале ВКП(б) и восторженные аплодисменты коммунистов И. В. Сталина. Весь зал поднялся, раздался возглас: «Да здравствует Сталин!», «Сталин — Димитров!».

Затем съезд принял резолюцию по политическому отчету Центрального Комитета Болгарской рабочей партии (коммунистов) и по отчету ревизионной комиссии. Съезд признал правильную генеральную линию партии и одобрил ее политическую деятельность.

Принята также резолюция по докладу секретаря ЦК партии Вылко Червенкова о марксистско-ленинском просвещении и борьбе на идеологическом фронте.

СОФИЯ, 25 декабря. (ТАСС). Сегодня на вечернем заседании пятого съезда Болгарской рабочей партии (коммунистов) были обсуждены и приняты резолюция по докладу о пятилетнем плане Болгарии, а также изме-

нения и дополнения к уставу партии. Бурными и продолжительными аплодисментами приветствовали делегаты переименование партии, которая отныне будет называться: «Болгарская коммунистическая партия». В зале долго не смолкал возглас: «Да здравствует Болгарская коммунистическая партия!».

Избран комиссия по выработке проекта новой программы партии, который должен быть представлен следующему партийному съезду, делегаты приступили к обсуждению кандидатуры в состав Центрального Комитета и ревизионной комиссии.

После длительного обсуждения кандидатур состоялись выборы, проведенные путем тайного голосования. Членами Центрального Комитета избраны: Георгий Димитров, Трайчо Костов, Василь Боларов, Вылко Червенков, Георгий Чапков, Антон Югов, Георгий Дамьянов, Добри Терпешев, Владимир Потомков, Милчо Нейчев, Райко Дамьянов, Пола Драгойчева и другие, всего 47 человек. Кандидатами в члены ЦК избраны 28 человек. Центральная ревизионная комиссия избрана в составе 15 человек. Делегаты съезда горячо приветствовали новый состав Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии.

Председательствующий Василь Боларов в своей краткой речи указал, что съезд с исключительным единодушием принял исторические решения, направленные на построение основ социализма в Болгарии. Эти решения, сказал Боларов, необходимо широко развить и реализовать массам. Необходимо поднять и возглавить энтузиазм народа на выполнение решений съезда, намеченных вернейший путь к социализму.

Да здравствует славная Болгарская коммунистическая партия! Да здравствует ее Центральный Комитет во главе с Георгием Димитровым! Да здравствует наш великий учитель, Сталин!

В 1 час ночи Боларов объявляет пятый съезд Болгарской коммунистической партии закрытым. Делегаты снова поднимаются со своих мест и поют «Интернационал».

## Успехи угольщиков и энергетиков советской зоны оккупации Германии

БЕРЛИН, 25 декабря. (ТАСС). Главной заботой советской военной администрации в Германии маршал Советского Союза Соколовский издал приказ, посвященный итогам работы угольной и энергетической промышленности советской зоны оккупации за 1948 год.

В приказе отмечается, что угольная и энергетическая промышленность советской зоны оккупации успешно справилась с производственными заданиями, дорожно выполнила план добычи угля и выработки брикетов, а также план производства электроэнергии. Наряду с этим проделана большая работа по восстановлению и пуску шахт, брикетных фабрик и электростанций.

## Военные действия в Индонезии

ГААГА, 25 декабря. (ТАСС). По сообщению голландского командования, сейчас голландские войска ведут на Яве военные действия в районах Суракарта и Малакки.

В западной части Явы голландцы захватили город Серанг. Газеты отмечают, что, хотя голландцы захватили ряд городов на Яве и Суматре, им все же не удалось разбить индонезийскую армию. Указывается, что индонезийские солдаты не сдаются в плен.

НЬО-ПОРК, 26 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед пресс передает из Джакарты (Батавия), что голландские войска, игнорируя приказ Совета Безопасности о прекращении военных действий, заняли 25 декабря города Маджунг, Кедир и Анджер, завершив фактически оккупацию острова Ява.

## К роспуску японского парламента

ТОКИО, 25 декабря. (ТАСС). Обе палаты японского парламента большинством голосов приняли дополнительный бюджет в сумме 70.300 миллионов иен. Коммунисты, депутаты — члены клуба «Дайни гин» и некоторые беспартийные депутаты голосовали против правительственного законопроекта о дополнительном бюджете.

Затем оппозиционные партии представили совместную резолюцию о выражении недоверия кабинету Иосиды.

Нижняя палата вечером 25 декабря большинством в 227 голосов против 130 приняла резолюцию о выражении недоверия кабинету Иосиды. По существующей в Японии конституции в случае выражения нижней палатой недоверия правительству кабинет должен уйти в отставку, если нижняя палата не будет распущена в течение 10 дней.

Состоялось чрезвычайное заседание кабинета, после которого премьер-министр Иосида отправился в императорский дворец. По возвращении Иосида из императорского дворца официально объявил о роспуске нижней палаты в силу императорского декрета.

## Новые американские советники в Иране

ТЕГЕРАН, 26 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты «Даш», американские власти в Вашингтоне 15 декабря, то есть на следующий день после приезда иранского принца Абдула Реза Пехлеви в США, одобрили соглашение о найме американским правительством 56 американских советников по вопросам осуществления 7-летнего плана. Эти советники в ближайшее время выедут в Иран.

Маршал Советского Союза Соколовский поздравил рабочих, инженеров и техников, руководителей угольной и энергетической промышленности с достигнутыми в 1948 году успехами, а также дал указания премировать ежемесячно орденом ряд руководителей работников Главного управления угольной промышленности и Управления энергетики и электротехники советской зоны оккупации.

Начальнику Главного управления угольной промышленности разрешено выделить из средств управления 200 тысяч марок для премирования наиболее отличившихся рабочих и инженерно-технических работников системы угольной промышленности.

## О ТОВ СЮДУ

В Иране стоят невиданные до сих пор морозы, причиняющие стране большой ущерб. В южной части Исфагана замерзла 17 человек. 2 тысячи человек не имеют жилищ, приспособленных к большим морозам.

В ТЕАТРАХ:	
29 XII 5 ч. 14 аб.	им. П. ЗАМАШИВИ ПИКОВАЯ ДАМА с участием А. АЗРКЯНА ЛАУРЕНЦИЯ
29 XII 6 ч. 2 аб.	
29 XII 4 ч. 24 аб.	им. МАРДЖАНИШВИЛИ ГУРИЯ НИНОШВИЛИ ЖЕЛЕЗНАЯ КОЛЬЧУГА
29 XII 4 ч. 5 аб.	
29 XII 4 ч. 6 аб.	им. ГРИБОЕДОВА ТАНЯ ВАС ВЫЗВАЕТ ТАЙМЫР
29 XII 4 ч. 19 аб.	
29 XII 5 ч. 18 аб.	МУЗТЕАТР им. В. АБАШИДZE АШУТ МУРАД МАРИЦА
29 XII 20 аб.	
29 XII 21 аб.	ГРУЗИНСКИЙ ТЮЗ КРАСНАЯ ШАПОЧКА Начало в 8 часов вечера
29 XII 21 аб.	НАША МОЛОДОСТЬ Начало в 8 часов вечера
29 XII 20 аб.	ТЮЗ им. КАГАНОВИЧА СНЕЖОК Начало в 10 часов утра
29 XII 20 аб.	КРАСНАЯ ШАПОЧКА Начало в 10 часов утра
3-й взнос по всем абонементам обязателен.	
Начало спект. в 8 ч. 00 м., в 12 ч. Валеты, часы открыты с 11 ч. утра до 9 ч. в.	

ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО  
**ГАСТРОЛИ**  
заслуженного артиста РСФСР  
**КИО**  
с 75 АССИСТЕНТАМИ  
и БОЛЬШАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА В 3-х ОТДЕЛЕНИЯХ.  
Начало вечернего представления — в 8 часов 30 минут.  
Продать билеты производится: Госцирк — внизу, у входа на лестницу, просп. Руставели, № 1, — магазин «Воды», просп. Пеханова, № 97, — магазин № 3

# В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Англо-американское большинство отказалось принять эффективные меры к прекращению агрессии голландского правительства в Индонезии

ПАРИЖ, 24 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Совет Безопасности продолжал дискуссии в течение трех дней обсуждении положений, создавшегося в Индонезии в связи с агрессией голландского правительства против Индонезийской республики. В начале заседания представитель СССР Я. Малик внес следующий проект резолюции:

«Совет Безопасности, осуждая агрессивные голландские действия, вновь начавшие военные действия против Индонезийской республики и нарушение известного Ренвильского соглашения от 17 января 1948 года:

1. Требует немедленного прекращения военных действий;
2. Требует в качестве первого шага для урегулирования конфликта отвода голландских войск на позиции, которые они занимали до возобновления военных действий;
3. Требует, чтобы голландское правительство немедленно освободило президента Индонезийской республики и других республиканских политических деятелей, арестованных голландскими военными властями;
4. Постановляет создать комиссию Совета Безопасности в составе представителей всех государств — членом Совета Безопасности;
5. Поручает комиссии осуществлять наблюдение за выполнением решения о прекращении военных действий и об отводе войск, а также содействовать урегулированию конфликта в целом между Голландией и Индонезийской республикой».

Представители колониальных держав Англии, Франции и Бельгии не решились выступить открыто в защиту агрессора, тем не менее прилагали все усилия к тому, чтобы как-то его выгородить. Представитель Англии обвинил Индонезийскую республику в том, что она якобы «была создана с благословения японцев». Представители Франции и Бельгии поддержали утверждения представителя Голландии о том, что будто бы Совет Безопасности не компетентен рассматривать индонезийский вопрос, хотя на предыдущих заседаниях представители СССР и ряда других стран уже доказали полную несостоятельность таких утверждений. Представитель Бельгии, явно забывая о том, чтобы выиграть время, необходимое голландским захватчикам в их агрессии против Индонезийской республики, предложил передать вопрос о компетенции Совета Безопасности на рассмотрение Международного суда.

Представители колониальных держав обили молчаливо внесенные делегацией СССР предложения, предусматривающие единственно справедливое решение по индонезийскому вопросу и требующие принятия эффективных мер в отношении агрессора. Они поддержали проект резолюции, внесенный представителем США от имени делегации США, Сирии и Колумбии. Как известно, этот проект не содержит осуждения голландских захватчиков и ставит на одну доску агрессора и его жертву.

Чувствуя поддержку со стороны представителей колониальных держав в Совете Безопасности, представитель Голландии с возмущенной развязностью стал выступать даже против тех, более чем достаточных рекомендаций, которые содержатся в американском проекте. Он даже позволил себе заявить, что Голландия «не сможет

принять рекомендацию о прекращении военных действий».

Выступивший с кратким заявлением представитель Индонезийской республики настаивал, чтобы Совет Безопасности принял решение об отводе голландских войск вторгшихся на территорию республики. Однако, как показала развернувшаяся вслед за тем дискуссия, в задачу тех, кто за кулисами Совета Безопасности планирует распределение голосов так называемого большинства, не входило принятие решения об отводе голландских войск с территории Индонезийской республики.

Большинством голосов Совет Безопасности принял американский проект резолюции с некоторыми поправками, предложенными представителями Австралии. В ходе голосования этот проект, и без того недостаточный, подвергся существенной обработке и сокращениям, еще больше ослабившим его. Внесенный же делегацией СССР проект резолюции большинством Совета Безопасности был отклонен. При этом англо-американское большинство прибегло к своему испытанному методу, часто применяемому им в Совете Безопасности чтобы отклонить советские предложения формально не голосуя против них: англо-американские представители воздержались при голосовании советских предложений, и эти предложения, не набрав необходимого количества голосов, отклоняются.

Делегация США формально предлагала, чтобы Совет Безопасности обратился к обеим сторонам с призывом отвести войска на позиции, которые они занимали до возобновления военных действий. Это предложение, как и можно было ожидать, не было принято: для этого нехватало двух голосов; достаточно было представителю Аргентины, сидящему рядом с представителем США, и представителю Канады воздержаться от участия в голосовании, чтобы предложение оказалось неприемлемым. Когда же на голосование было поставлено советское предложение о том, чтобы в качестве первого шага для урегулирования конфликта голландские войска были отведены на позиции, которые они занимали до возобновления военных действий, представитель США заявил: «Мы не можем поддержать это предложение, так как оно аналогично уже отклоненному предложению делегации США, а посему делегация США воздерживается при голосовании предложения делегации СССР».

Вслед за этим встал вопрос о том, что и представитель США, также воздерживаясь при голосовании советского предложения об отводе голландских войск.

Этот политический ход противников отвода голландских войск из захваченных ими районов Индонезийской республики тут же разоблачил представитель СССР Я. Малик. Он подчеркнул, что между американским и советским предложениями имеется существенная разница. Представитель США предлагает призвать «обе стороны» отвести свои войска. Однако такое предложение является несправедливым; оно противоречит существующему положению. Войска Индонезийской республики не вторгались на территорию, занятую голландскими войсками. Акт агрессии совершило правительство Голландии. К нему и должно быть обращено требование Совета

Безопасности об отводе войск, и тот, кто действительно стремится к прекращению агрессии голландского правительства и к отражению законных интересов Индонезийской республики, должен поддержать предложение об отводе голландских войск.

Советское предложение, однако, не было принято. За него голосовали вместе с делегатом СССР лишь представители Британской Колумбии и Сирии. Представители США, Англии, Франции, Бельгии, Канады и Аргентины воздержались при голосовании, и тем самым «делали невозможным принятие этого предложения, т. е. фактически отклонили его. (Для принятия предложений по существенным вопросам в Совете Безопасности требуется 7 голосов, включая совпадающие голоса 5 постоянных членом Совета Безопасности.)

Представитель СССР на заседании Совета Безопасности, посвященном рассмотрению индонезийского вопроса, присутствовать не смог, так как французское генеральное консульство в Нью-Йорке, где находится представитель СССР, отказало ему в выдаче визы на выезд во Францию. Сообщив об этом, сделавшее представителем СССР Я. Маликом перед голосованием, вызвало живейшую реакцию в публике и среди журналистов.

Отказ большинства членом Совета Безопасности осудить агрессию голландского правительства и принять эффективные меры к ее прекращению произвел тягостное впечатление на присутствующих. Общее мнение еще раз убедилось в том, что это большинство, идя вразрез с целями и принципами устава ООН, готово оказывать покровительство агрессору, если его действия совпадают с интересами других колониальных держав, представленных в Совете.

В этой обстановке канадский делегат, воздержавшийся при голосовании предложения об отводе войск и тем самым способствовавший поощрению голландских агрессоров, попытка предпринять новый маневр с целью прикрыть неприглядную позицию, занятую им и его англо-американскими коллегами. Он предложил составленный наспех проект резолюции, предлагавший комитету «добрых услуг» представить Совету Безопасности рекомендацию о том, «какой практический шаг Совет Безопасности должен предпринять для установления мирного положения в Индонезии».

Представитель Сирии со своей стороны предложил, чтобы комитет «добрых услуг» представил рекомендацию «в отношении технических возможностей отвода вооруженных сил».

По поводу этих предложений представитель СССР Я. Малик резонно заметил, что Совет Безопасности может и должен принять решение об отводе вторгшихся в Индонезийскую республику голландских войск. Для этого ему не требуется никаких рекомендаций комитета «добрых услуг», тем более, что этот комитет полностью обанкротился; он служил лишь ширмой для прикрытия односторонних действий голландского правительства в Индонезии.

После довольно длительной дискуссии канадский проект и сирийская поправка не были приняты. Совет Безопасности решил вернуться к индонезийскому вопросу на следующем заседании, которое состоится 27 декабря.

МИНИСТЕРСТВО ВКУСОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

**Трест Грузэфирмасло „ГЛАВПАРФЮМЕР“**

**ПОЛУЧИЛ**

**К НОВОГОДНИМ ПРАЗДНИКАМ**

**ПАРФЮМЕРИЮ**

**ВЫСШЕГО КАЧЕСТВА**

**В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ:**

одеколон, духи, пудру, крем, помаду, а также высококачественную продукцию, имеющую специальное назначение, как-то: ЛОСЬОНЫ, успешно применяемые для поддержания гигиены кожи лица, рук и тела. СПИРОЙЛЬ — для укрепления и роста волос и удаления перхоти. ЭЛЕКСИР — паста и порошок для ухода за полостью рта и укрепления зубов. ВОДЫ — лесная, березовая и сосновый экстракт для очищения воздуха комнат и для ванны. ТРЕБУЙТЕ ВО ВСЕХ МАГАЗИНАХ, КИОСКАХ, ЛАРЬКАХ торгующих организаций в городах и селах Грузинской ССР, а также в фирменных магазинах „ГЛАВПАРФЮМЕР“ в городе Тбилиси: площадь Бегия, 3, пр. проспекта Руставели, 40, в Батуми — проспект Сталина, 13. Дирекция.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**  
В газету «Заря Востока» принимаются ежедневно, кроме выходных дней, с 10 ч. утра до 5 ч. в.

**К НАСТУПАЮЩИМ ПРАЗДНИКАМ — НОВОМУ ГОДУ**

ВО ВСЕХ МАГАЗИНАХ **ТБИЛПИЩЕТОРГА**

ИМЕЮТСЯ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ТОВАРЫ:

высококачественные рыбные, колбасные изделия, копчености, кондитерские, вино-водочные и прохладительные напитки и др.

**ТРЕБУЙТЕ СОВЕТСКОЕ ШАМПАНСКОЕ**

ЦЕНЫ ЗАМЧИТЕЛЬНО СНИЖЕНЫ.

С 25 по 31 включительно за всеми справками обращайтесь в торговый отдел Тбилищеторга (Пушкинская ул., № 7) телефон № 3-97-46.

Дирекция.

**ТБИЛИСИ**

Горюшкин Кролика

**Микро-фотоаппараты в Университетской Библиотеке**

Фундаментальная библиотека Государственного университета получила два микро-фотоаппарата, которые увеличивают ясность на пленке книги, статьи и отдельные выдержки, заказанные библиотекой для нужд университета. Все полученные пленки остаются при библиотеке на вечное пользование. Теперь читатели, пользуясь микро-фотоаппаратом, смогут просить литературу, которой раньше библиотека не располагала.

В ближайшее время при библиотеке предполагается оборудовать фотолaborаторию, где получаемая фотолитература будет размножаться для массового пользования.

**Снижение цен на икру**

С 25 декабря снижены единые государственные розничные цены на черную икру в среднем на 30 процентов, на красную икру — на 25 процентов.

Стоимость черной икры третьего сорта снижена на 50 процентов, красной — на 40 процентов.

**ПО ГОРОДУ**

- Звуковую кинопередвижку новейшей конструкции приобрел завод имени Кирова. Рабочие завода посмотрели уже фильм «Повесть о настоящем человеке».
- Новогородскому клубу устраивает клуб камвольной-суконной фабрики. На клубе приглашено 450 школьников и 130 малышей — дети рабочих и служащих фабрики.
- На пополнение книжного фонда городских массовых библиотек исполком Тбилисского городского Совета ассигновал дополнительно 150.000 рублей.
- Аппарат для записи выступлений хоровых и музыкальных самодеятельных кружков изготовлен в Доме культуры трудовых резервов.
- Все бани Тбилиси работают ежедневно без выходных дней.

29 декабря, в 8 часов вечера, в клубе комбината «Коммунист» (ул. Ленина, 28) состоится

IV сессия Ордониконильского районного Совета депутатов трудящихся.

Общество по распространению политических и научных знаний Грузинской ССР 28 декабря, в 8 час. 30 мин. веч., в клубе им. Ворошилова (пр. Руставели, 2) действительный член общества Гомелури Н. Г. прочтет лекцию на тему: «Черная металлургия Грузии».

Предварительная продажа билетов производится в магазине «Академическая книга» (пр. Руставели, 19), у уполномоченного общества и в день лекции — в кассе клуба им. Ворошилова.

**Извещения**

В горпартабнете им. Л. Кенквели ТК КП(б) Грузии 28 декабря, в 8 час. веч., проводится: консультация для агитаторов, разъясняющих положение о выборах народных судей. Конс. — доц. Мреваншияли; консультация по диалектическому и историческому материализму. Конс. — доц. Церетели. 29 декабря, в 9 час. утра, занятие семинара для секретарей первичных парторганизаций на тему: «Восьмой том собрания сочинений И. В. Сталина». Лектор — тов. Гегешидзе.

Ответственный редактор  
**Н. В. ПАВЧИНСКИЙ.**

Дирекция Республиканской двухгодичной Партийной школы

**ИЗВЕЩАЕТ,**

что в канцелярии Партийной школы ПРОИЗВОДИТСЯ ВЫДАЧА ДИПЛОМОВ окончившим курс Партийной школы.

Дирекция.

**О смешанном страховании жизни**

Каждый трудящийся может обеспечить себя и свою семью, заключив в Госстрахе смешанное страхование жизни.

По смешанному страхованию жизни Гострах выплачивает страховую сумму:

- а) самому застрахованному при дожитии им до конца срока страхования и при вынужденности в результате несчастного случая;
- б) семье и близким в случае преждевременной смерти застрахованного.

Застрахованному предоставляются следующие льготы:

1. При утрате трудоспособности более чем на 50 проп. застрахованный совершенно освобождается от дальнейшей уплаты страховых взносов.
2. При утрате трудоспособности от 30 до 50 проп. размер страховых взносов снижается наполовину.

● ЗАКЛЮЧАЙТЕ СМЕШАННОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ.

Для заключения страхования обращайтесь в инспекцию Гостраха при городских и районных фототделах или к страховым агентам.

Управление Госстраха Грузинской ССР.

Н. К. П., М. Н. Т. и И. Сараджинили о семейных новостях о смерти матери Екатерины Петровны Сараджинили. Гражд. паних. 28 декабря, в 7 час. веч., на кв. — ул. Клары Цеткин, № 146. Вынос 29 декабря, в 4 часа дня.

А. Л. Мамулашвили о семье, Д. Л. Джавадидзе, Р. Л. Георгадзе, К. Л. Поладидзе, Р. Л. Давиташвили с семейными новостями о смерти сестры Гуляры Леопольдовны Мамулашвили. Вынос 28 декабря, в 4 часа дня, на кв. — ул. Марджанишвили, 16, на Кукиевском кладбище.